劳动节,他们坚守岗位真情"宠"游客

今年"五一"小长假,正是"烟花三月 下扬州"的最佳时节,全国各地的游客纷 至沓来。为了给游客一个舒心的体验, 扬州公交、旅游、餐饮等行业的劳动者放 弃与家人团聚,坚守在岗位上用真情

"零点班车"的温情守候

五一期间,每天晚上11:10,随着 C9813次列车缓缓驶进扬州东站,来扬 州游玩的游客拖着行李箱,满脸兴奋地 走出位于扬州东区的高铁站。正当游客 们为深夜时分寻找交通工具而发愁时, 扬州公交集团四分公司126路驾驶员卢 金兵所驾驶的"零点班车"亮起了开行的

"去扬州主城区的请上车,本班公交 是末班车,经停扬州主城区的何园、苏北 人民医院、石塔寺、市政府、京华城等主 要路段,外地游客凭身份证免费乘坐。 随着卢金兵的吆喝声,游客们纷纷登车, 一边出示身份证一边夸赞扬州公交对外 地人免费的举措真贴心。

车辆开行后,一位乘客来到卢金兵 身边询问去汊河在哪里下车比较近。卢 金兵说:"汊河在扬州市区南部,在翠冈 站下车最近,但现在是深夜没有公交车 了,打车估计也难。"见乘客陷入愁思,卢 金兵又说:"如果你不赶时间的话,就跟 我坐车到终点站,那时候我正好也下班 了,可以用私家车送你去。"乘客深感过 意不去, 卢金兵却说: "出门在外谁都有 不方便的时候,我也是顺路。

"白案名厨"的匠心巧作

扬州早点,是外来游客必须打卡的 项目之一。今年五一期间,扬州的中国 淮扬菜博物馆、冶春茶社、富春茶社、香 园茶社等著名扬州点心店人满为患,为 吃上一口扬州包子排队三四个小时都是

为了满足游客的味蕾需求,扬州各 家饭店里的"白案名厨"往往凌晨三四点 钟就要赶到店里,和面、调馅、生火、捏 包,精心制作各式点心。其中,省五一劳 动奖章获得者、中国淮扬菜博物馆的女 面点师陈云不仅做出了珍馐美馔,还把 包子做成了非物质文化遗产。

在中国淮扬菜博物馆餐饮部的后 厨,陈云正和同事们制作一道淮扬酥点 ——荷花酥。荷花酥以红白两色油酥 面团作皮,白豆沙为馅,经过擀面、搓

条、塑形等工序后,放入130度的油锅 炸制,瞬间呈现出荷花绽放的效果。陈 云在荷花酥上点缀铜钱草,再搭配翡翠 烧麦,一款经典的淮扬面点双拼便新鲜 出炉。

工友们说,能吃苦、善钻研是陈云成 功的秘诀,她不仅屡次在省市面点大赛 中斩获金奖,还被授予"市烹饪大师""省 技术能手"等称号。2019年,陈云应邀 赴联合国教科文组织交流学习,期间她 精湛的烹饪技艺获得世界美食专家们的 赞许,也为扬州最终成功入选"世界美食 之都"做出了贡献。如今,中国淮扬菜博 物馆已成为扬州文旅"网红",陈云匠心 巧作的早茶面点更是游客们的必点

"熊猫奶爸"的儿女情长

扬州茱萸湾动物园是孩子们的乐 园,这里不仅有80多种1500多只动物, 今年五一期间还策划开展了"研学小课 堂"、当一天"小小饲养员"等活动。市劳 模蒋峰全天在岗,既要安排好大熊猫的 一日三餐和情绪控制工作,还要给参观 的儿童讲解大熊猫的保护知识,被大家 称之为"熊猫奶爸"。

每天上午9点多钟,看到大量游客 涌进熊猫馆,蒋峰就会用食物把大熊猫 "月亮"和"捞捞"引出闺房,让她们到园 子里玩耍供游客参观。趁着这当口,蒋 峰进入两个小家伙的起居室仔细清扫。 蒋峰说,清扫熊猫宿舍就是把她们昨天 吃剩的竹子、食物残渣和粪便清理干净, 然后再消毒,这既是体力活也是细心活, 要通过细心观察并称重,及时掌握熊猫 的健康状况。

打扫完毕后,蒋峰开始将胡萝卜、苹 果和窝窝头等点心切成小块并精确到 克。蒋峰说,投喂点心的过程是观察熊 猫身体状态、趁机训练的好机会,他会隔 着护栏制造点小障碍,让熊猫自己想办 法将食物拿进去。蒋峰还会利用给熊猫 投喂的机会,给游客讲解熊猫生长、保护 的有关知识,劝导大家不要随便投喂食 品,不要大声吼吓大熊猫,并做好自身防 护,避免被动物所伤。

'在我们饲养员心里,动物和自己的 孩子一样,一举一动都会牵挂。"游客眼 中每一个健康活泼的动物背后,都是饲 养员们默默的付出。扬州茱萸湾风景区 管理处今年还被授予江苏省五一劳动 奖状。

无锡工会法院联手直播服务职企

本报讯 (徐良)劳动者求职、工作、维权时如何少走"弯 路"?企业兼顾生产经营与员工权益时有哪些不该踩的"雷 区"? 这些企业与职工关心关注的问题,在一场网上直播中给

近日,无锡市总工会与无锡市中级人民法院合作,联合网 易新闻推出《构建和谐劳动关系 打造命运共同体》"锡法君说 '小'案"专题直播讲堂。直播讲堂通过5个真实案例深度解读 了相关判决依据和职工维权的注意事项,涉及新业态劳动关 系认定、不服从调岗请求解除劳动关系、女职工权益保护、违 反竞业限制协议支付补偿金、科技人才与科技型企业双保护 等5种情况,给企业经营者和广大职工带来一堂生动的普法 课。据统计,此次直播共有87万人次点击观看。

镇江市总开展 "卡友法律服务行"活动

本报讯(戴秀丽张欣)近日,镇江市总工会"卡友法律服 务行"暨"从'新'出发·与法同行"五一劳动法治宣传服务月活 动在镇江高新区金山物流园举行。活动现场,镇江高新区首 个货车司机法律服务站揭牌。市总工会、市司法局、市人社 局、市交通局等单位从道路交通安全、劳动权益保障等方面, 为货车司机提供"一对一"咨询服务。

据金山物流园负责人介绍,目前物流园里有30多家物流 企业、近130名货车司机。工会货车司机法律服务站建成后, 货车司机有了身边的维权律师,以后遇到法律问题再也不用 发愁了。镇江市总工会副主席蔡琳琳表示,目前货车司机等 新就业形态劳动者群体的法律需求呈现多元化特点。在每个 服务站点明确一到两位常驻律师,形成长效机制,能够更有针 对性地满足货车司机的需求。

据悉,镇江市总工会已陆续推进在惠龙易通公司、超群加 油站等一批平台企业、加油站、物流园区建立货车司机法律服 务站。今年,镇江市总工会将进一步延伸服务触角,新增设立 不少于20家货车司机法律服务站,打造货车司机法律服务"一 小时"服务圈。

南京"玄武工匠学院 "成立

本报讯(陶睿 杨维顺)日前,南京市"玄武工匠学院"在 玄武中等专业学校仙鹤门校区揭牌成立,包括省、市劳动模范 在内的14名行业精英担任首批特聘导师。

近年来,玄武区致力于劳模工匠的培育选树,建立了全面 的评选推荐考核机制,并注重发挥劳模工匠的示范引领作 用。截至目前,玄武区共有165名全国、省、市劳动模范,62名 全国、省、市五一劳动奖章获得者,40名"玄武工匠"

此次玄武区依托工会服务阵地,联合企业和职业院校等 优势资源推进成立的"玄武工匠学院",将为推动区域向"新" 而行注入强劲动能。学院坚持校企合作、工学结合、产教融合 的人才培养模式,着力为全区技能人才提供成长舞台、实践平 台、创新擂台,同时根据企业和市场的需求,对在职职工开展 技能提升培训,参与企业技术攻关、承办劳动和技能竞赛,用 心培养一批服务玄武经济社会高质量发展的高素质技术技能

盛泽开展"最美劳动者"评选活动

本报讯(盛工)为激励广大产业工人学习最美劳动者、争 当最美劳动者,苏州吴江区盛泽镇总工会启动2024年"最美劳 动者"评选,并在5月1日至5日,举办"礼赞劳动之美 砥砺奋

进之志"展评活动。 今年是盛泽镇连续第三年评选"最美劳动者",从思想道 德、工作业绩、技术技能等方面,表彰一批在服务发展、科技创 新、乡村振兴、一线生产等工作中表现突出的先进个人。为进 一步宣传典型、树立身边的榜样,活动对200名"最美劳动者" 通过微信平台进行风采展示,以"为TA点赞"的方式,表达对 "最美劳动者"的关注和支持,阅读访问量超66万。

据介绍,在今年"五一"表彰中,盛泽镇收获颇丰,吴江福 华织造有限公司荣获"江苏五一劳动奖状",江苏立新化纤科 技有限公司纺丝生产车间工艺技术组荣获"江苏省工人先锋 号",江苏华佳丝绸股份有限公司华佳桑罗设计打样中心荣获 "苏州市五一巾帼标兵岗",恒力集团有限公司荣获"苏州市幸 福企业建设试点示范单位",吴江市鼎盛丝绸有限公司吴建 华、江苏新视界先进功能纤维创新中心徐锦龙荣获"江苏省五 一劳动奖章",江苏博雅达纺织有限公司孟利梅荣获"苏州市 五一劳动奖章"。

滨海县总护航求职者就业创业路

本报讯(刘蕾蕾 陶金 李立军)日前,滨海县总工会、人社 局等部门携手举办"就业滨海·乐业家乡"庆五一招工引才招 聘洽谈暨创业就业推介会,旨在为广大求职者搭建一个高效、 优质的求职创业平台,助力求职者实现职业梦想。

招聘会前夕,滨海县总工会依托"1+3+N"职工维权服务 体系,结合滨海县职工维权服务数字平台,印制了《劳动合同 法》《劳动者维权手册》《企业用工风险提示》等宣传资料。组 织由职工维权服务中心的法律专家、律师团成员,县总工会驻 劳动人事争议仲裁院职工法律援助站、东坎街道职工法律服 务工作室的调解员组成的志愿者服务队,为求职者提供现场 法律咨询与援助。

招聘会现场,求职者们积极与招聘企业沟通交流,寻找适 合自己的职业机会。滨海县总工会设立的工会法律服务专区 吸引了求职者的关注,工作人员耐心解答求职者关于劳动合 同、社会保险、工资福利等方面的问题,并发放宣传资料5000

对"妈妈岗"的冷思考

据5月6日《工人日报》报道,不少地方探索"妈 妈岗"就业新模式,鼓励用人单位开设"妈妈岗",促 进育儿妇女就业。这一岗位市场需求旺盛,竞争激 烈,需要给予更多关注和支持。"妈妈岗"的出现备 受期待、关注、重视,真实反映了育儿职工的愿望、 企业的包容和社会的发展。广东在全省范围推行 "妈妈岗"就业模式,其他地方也鼓励企业设立"妈 妈岗",这是良好的开端。不过,在此过程中也有一 些值得冷静思考的问题。

"妈妈岗"满足了部分育儿妇女的就业需求,帮 助她们重返职场,在更广阔的平台上创造更大的价 值。在叫好之余,我们也要清醒地看到:从岗位数 量来说,适合育儿妇女的岗位偏少,其"后顾之忧' 仍然让企业心存疑虑,直接导致"妈妈岗"竞争激 烈。从岗位质量来说,"妈妈岗"多为技术含量低、 学历需求低的岗位,晋升通道不畅,希望"大展拳 脚"者难免有落差。从岗位性质来说,有的"妈妈 岗"属于合同工或临时用工,合法权益难以得到有 效保障,"妈妈岗"可能出现名不副实的情况。

笔者认为,我们要像妈妈呵护孩子一样呵护 "妈妈岗",使之惠及更多人。首先是鼓励设。育儿 妇女是重要的人力资源,经过短暂的适应后,不少 人能够胜任更重要的职位,承担更重要的任务。在 完成角色的转变后,其忠诚度、故业精神都值得称 道、值得信任。因此,要鼓励企业设立"妈妈岗",不 能也不应该戴着有色眼镜区别对待她们。其次是 严格管。要制定管理措施,不可空有"妈妈岗"的名 目,乃至出现以"妈妈岗"为名骗取补贴的情况,更 不可将"妈妈岗"变作对育儿职工的"惩罚"。再次 是大力扶持。加强家庭友好型工作场所的建设,对 相关企业及职工多一些政策支持和关爱,减轻其负 担与压力,让他们轻装上阵。

随着社会的发展,希望"妈妈岗"越来越多,所 涉及的岗位越来越重要,在岗职工的权益能得到维 护。最终,希望岗位名称之前不要再有"妈妈"这样 的限定词。

投稿邮箱:jsgrbky@126.com

"五一"假期常熟工会 服务职工不打烊

5月3日,常熟市总工会开展"五一"假期一线职工 慰问活动,为各行各业坚守岗位的职工送去了节日祝 福和慰问品。

活动当天,常熟市总领导分组慰问了新就业形态 劳动者、环卫工人、公安民警、高铁站工作人员、中法水 务和供电公司工作人员、企业一线职工等,倾听他们的 意见建议,感谢他们在"五一"黄金周为保障城市正常 运转、市民快乐度假付出的辛勤劳动,让他们切实感受 工会"娘家人"的温暖。

今年"五一"假期,为关心关爱辛苦工作的一线职 工,宣传引导"劳动光荣"的价值理念,常熟市总工会服 务职工不打烊,通过开展暖心慰问、丰富文体活动、加 强维权保障等方式切实提升职工幸福指数。

"今天的小伞匠体验活动小朋友都玩嗨了,希望文 化宫能多多举办这样的亲子活动。"为了丰富假期职工 家庭亲子生活,常熟市工人文化宫推出了闪耀"五一" 职工家庭周亲子系列活动,"匠心绘梦日·小伞匠体验 之旅""陶艺塑梦日·手艺师创造之旅""草木递梦日·小 中医探索之旅""时尚织梦日·服装设计师体验"……五 天假期不同主题的亲子活动轮番上演,让广大职工充 分享受难得的亲子时间。

除此之外,常熟市工人文化宫还举办了中式台球 赛、晚间露天观影活动。《长空之王》《潜艇总动员》《追 虎擒龙》等热门影片吸引了众多市民观影,点亮了广大

线下活动丰富多彩,线上活动收获满满。常熟市 总工会依托"常熟工会"微信公众号开展"五一常工普 惠"线上抽奖活动,2000份节日好礼免费放送,切实提

升职工获得感。 "五一"期间,常熟市总工会还开展了"我为群众办 实事·五一面对面"实践活动,深入社区宣传消防安全 知识,化身社区"美容师",帮助清理宅前屋后、楼梯间 杂物,打造安全净美社区环境。深入企业开展隐患排 查,督促用人单位按时足额支付节日期间在岗职工的 工资、加班费等,维护职工合法权益。







"五一"长假我在岗

图①:5月2日,连云港市LNG储配站项目部开展"定格岗位瞬间 相框送劳动 者"活动,为节日期间坚守岗位的建设者们拍摄工作照,并装帧成相框相赠,向建设 一线的劳动者送上了劳动节的祝福。 图②:连日来,金湖县体育中心项目建设工地近千人投身紧张施工中,为五月底

中心投运做最后冲刺。图为金湖县供电公司工作人员正在体育中心开关室施工作 梁德斌 任继潮 摄 业 图③:5月4日,泰州市人民医院青年护士赵爱凤在新生儿重症监护室(NICU)给

新生儿测量血糖,在自己的岗位上挥洒汗水,谱写青春美丽之歌

流动工会驿站 上门服务帮办 泗洪县总推出"见面服务"新品牌

本报讯(通讯员 刘慧芝 记者

丁彬彬)近日,泗洪县总工会、县城 管局会同物业管理协会、电信公 司、供电公司等单位在城东小区广 场举行"流动工会驿站 上门服务 帮办"深入推进"见面服务"活动启 动仪式。

图说

"见面服务"是泗洪县总深化 服务基层、服务职工而推行的一项 服务品牌,涵盖法律援助、技能提 升、困难救助等服务内容,通过面 对面的工作方式,切实把好事办 好、实事办实、难事办妥。为将"见 面服务"进一步推向深入,县总商 请县城管局、县物业管理协会、电 信公司、供电公司等有关单位,以 提升城区小区物业水平、精准服务 职工群众为小切口,创新推出"流 动工会驿站上门服务帮办"这一 服务品牌。

"流动工会驿站"配备流动巡 查专车和专业维修服务人员,实行 AB岗专班制度,专项上门服务解 决业主家庭水、电、网等最关心最 现实的问题。同时,采取"固定+ 流动""定时+适时""线上+线下" 服务方式,实现家门口、零距离、面 对面为小区职工群众解决急难愁

盼。此外,整合"工派"服务队、劳 模服务队等志愿服务队伍加入"上 门服务帮办"团队,进小区开展特 色活动,全年全周期彰显"流动工 会驿站"最大效应,有效提升小区 业主对物业服务满意度。

汤德宏 摄

泗洪县总工会党组书记、副主 席高学升表示,近年来,县总一直围 绕自身职能打造"流动职校""流动 普法小分队"等"流动"系列品牌,开 展职工联谊、劳动争议调解、文艺表 演、创业咨询、困难救助等各类服务 活动120余场次,力求做到哪里有 工会组织哪里就有工会的服务。

泰州:"红五月"营造"劳动光荣"氛围

本报讯(记者 徐军霞 通讯员 高建 国 杨爱平)连日来,泰州兴化、姜堰等地工 会广泛开展形式多样的庆"五一"系列活动, 大力营造"劳动光荣,创造伟大"的浓厚氛围。

兴化市总工会举办"中国梦 劳动美" 劳模工匠书画摄影作品展,征集和展出了 全市部分劳模工匠及职工业余创作的书画 和摄影作品;开展"寻访最美劳动者"劳动 研学实践和传承匠心匠艺活动,与教育部 门、垛田街道工会联合组织学生和青年职 工参观东华链条企业展馆和垛田美术馆; 开展"致敬劳动者"劳模先进事迹展播;开 展"思政教师进企业"精品宣讲课选拔赛,

启动劳模"双进"活动;开展"红五月·书香 伴企行"送书进企业及"礼赞劳动美"读书 沙龙活动,为重点企业、产改企业、新业态 劳动者服务站点职工书屋赠书;举办"长三 角职工杯"气排球邀请赛和全市职工象棋、 围棋比赛;启动重点工程示范性劳动竞赛 暨兴化市十大工种技能竞赛;开展"从'新' 出发·与法同行"五一劳动法治宣传服务月 系列活动;开展"5·20"青年职工交友联谊 活动;开展"红'兴'向党暖'新'同行"—— 8+X 兴化服务小分队专场活动,为货车司 机提供一键人会、暖心关爱、安全教育、法 律维权等服务。

近日,姜堰区白米工会组织青年职工 走进孙舍富民芦笋种植农民专业合作社, 开展劳动主题实践活动。现场,40多名职 工在种植专家的指导下,进行采摘、运输、 分拣、削根、捆扎、装箱…… 这也是姜堰 "中国梦·劳动美"主题教育活动的内容之 一。今年,姜堰"红五月"集中宣传行动以 "五个一"形式展开,即:一场劳动主题实践 活动、一场"劳模工匠进校园"宣讲会、一场 寻找"最美劳动者"活动、一次"微工会"宣 传行动、一次"劳模工匠助企行"专项行 动。姜堰工会充分利用各媒体平台以及基 层单位的宣传栏展示劳动故事,弘扬三种 精神。邀请劳模进企入校,讲成长故事,谈 人生感悟,激发一线劳动者和青年学子争 做劳模、争当工匠的情感共鸣;以"双进+ 展板""双进+竞赛""双进+文艺"等模式, 推动党的创新理论和劳模精神入脑入心。 发动职工用镜头寻找最美劳动者,学习身 边榜样;组织职工读好书、谈感悟,学劳模、 与劳模结对,聚焦"企业职工共成长"目标, 分享10分钟追光计划,培育和弘扬"奋斗 幸福观"。发动基层工会在"江苏工会 APP或小程序上开通"微工会"应用,让职 工乐享技能提升、教育培训、福利发放等 30多项免费网上服务。组织劳模工匠进 园区、到镇街,聚焦企业需求,送培训、送技 术、送良方,助力企业攻关克难、提升核心 竞争力。

作废。 宣兴市众赢装饰装潢有限公司遗失营业执照正副本,统一社会信用代码9132028 MA1MT96P43,遗失公章,寻回后不再使用,声明作废。遗失盐城梦雪新能源科技有限公司公章,财务章,寻回后不再使用,声明作废。遗失吴江市悦慧电崩编织有限公司9132050956033050X6)公章、财务章。司马司运传师,连即作废。通科技有限公司基件证循元轨道交通科技有限公司基础线使用。 遗失常州搏宁飞祥体育发展有限公司

法定名称章,声明作废,开声明寻四后个舟继续使用,用评它,不再明寻四后个舟进续传》,并写了《204130047689)、财务。(3204130047689)、财务。(3204130047689)、法人章,寻回后不再使用,声明作废。遗失深水区刘孙伟百货店公章、法人章,同回后不再使用,声明作废。遗失然州高郭宛压机械有限公司法定名称章(3210840998153)、法人章(3210840998156)各一枚,声明作废;现后不再使别看能新法定名称章(3210841112548)、人章(3210841112549)。遗失宿迁市嘉之源环保科技有限公司、遗失江阴市新城东悦云足疗馆财务章、法定代表人私章,寻回后不再使用,声明作废。遗失实海县云龙建筑工程机械租赁有作废。

81MA1P3NAC2F)因法人和股东变更,原公司债权、债务同时变更,原公章、法人章声明

作废,启用新备案公章,法人章特此公告。 启东乐高梅电影放映有限公司 2024 年 5 居东东南梅电影放映有限公司2024年5月6日 減 资 公 告 根据2024年5月6日股东会决议,海安 利波特装饰材料有限公司拟将注册资本从 500万元减至100万元。债权人可自公告之 日起45日内要求本公司清偿债务或提供

程体。 根据2024年5月6日股东会决议,江湾蓝傲创智能科技有限公司拟将注册资本从 2000万元减至52万元。债权人可自公告。

日超45日內要來本公司清偿债务或提供担保。 根据2024年5月6日股东决定,南通坤 素建设工程有限公司排将注册资本从500 万元減至200万元。债权人可自公告之日 起45日內要求本公司清偿债务或提供担保。 根据2024年5月6日股东会决说、常资本 机50万元。债权人可自公告之日 起45日內要求本公司清偿债务或提供担保。 联系人;李均18501583102 足足,李均18501583102 规据国家及江苏省等有关环保法规产 程据国家及江苏省等有关环保法规产 7200時PET型铜带、2160吨PP打包带生 7200時PET型铜带、2160吨PP打包带生 介统新建项目环境影响报告书主要内容、评价结论的公众进行情息公开、公众可通过

(http://bbx.my0511.com/f145b-f866/5374 z-1)查看公示信息,并通过链接中的联系方 式向建设实施单位江苏乐中金属科技有限 公司或环评单位南大环境规划设计研究院 (江苏)有限公司反馈环保意见。 后果,与本公司无关。江苏振金环保设备有限公司2024年5月6日

遗失声明 ■ 江苏沙烁建设工程有限公司遗失公章、法人看财务章,声明作废,并声明寻回后不再继续使用。 遗失淮安宏骏汽车销售服务有限公司税务登记证正副本和组织机构代码证正副本,声明作度 遗失苏州凡腾达精密机械有限公司公章, 编号 3205061571000,声明作废。

寻人启事

遗失启事

◆本人陈磊遗失退役军人优待 6216223000010594098,声明作废

●遗失靖江市荣放建材科技有 限公司法定名称章、财务专用章、合 同专用音各一枚,声明作废,并声明 寻回后不再使用。

> 江苏工人报 广告刊例

版位 规格 价格 报眼 14×6.5cm 10000元

头版通栏 33.5×10.5cm **16000**元 普通通栏 33.5×12cm 12000元

半通栏 16.5×12cm 6000元

1/4版 16.5×24cm **14000**元 半版 33.5×24cm **26000**元

整版套红 33.5×48cm **50000**元

整版彩色 33.5×48cm **70000**元 600元 3×2cm

4000元

小信息广告 100字内

启事类广告 50字内

◆刊发第二、三版通版广告 按照上述价格加收10%;

◆重大节庆期间,刊发整版 半版及通栏广告,按照上述价 格加收10%。

江苏工人报

江苏工人报社广告部 (江苏工人报报业发展有限公司) 电话:025-83279186 邮箱:83279186@163.com 地址:南京市中山北路202号 邮编:210003 江苏工人报新闻网

网址: www.jsgrb.com